

## СЦЕНАРИИ

# И АЛГОРИТМЫ



## СЦЕНАРИЙ МИТИНГА, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ ПОБЕДЫ

Н.В. ТАНАНКО

П розвучали фанфары.

Сквер Памяти дышит весною,  
Здесь вновь птички трели слышны...  
И спят под землею герои  
Великой и страшной войны.

Сюда при любой мы погоде,  
Назло бесконечным делам  
Почтить память павших приходим  
По самым торжественным дням.

Над памяти светлою силой  
Не властна забвения тень...  
9 Мая в России!  
Великий и праздничный день!

Торжественный митинг, посвящённый 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, объявляется открытым.

Звучат гимны РФ и Кубани.

Слово предоставляется почётным гостям митинга.

На митинге присутствуют ветераны Великой Отечественной войны. С каждым годом их становится всё меньше. Но мы счастливы, что живём в такое время, когда они рядом с нами, когда мы можем поговорить с ними о войне, о том, что пришлось им пережить в те страшные годы.

Глянь на живых, пока они живые.  
Запомни шрамы их и седину.



Тананко Н.В.

Сценарий митинга,  
посвящённого Дню Победы

73 - 78



Их мужество в те годы грозовые  
Спасло от рабства вольную страну.

Глянь на живых, они ведь смерть встречали.  
И смерть поныне снится им порой.  
Они грустят, они скорбят ночами  
О тех друзьях, что спят в земле сырой...

Сегодня праздник входит в каждый дом,  
И радость к людям с ним приходит следом.  
Мы поздравляем вас с великим днём —  
С днём нашей Славы! С Днём Победы!

Тогда ещё нас не было на свете,  
Когда гремел салют из края в край.  
Солдаты, подарили вы планете  
Великий май! Победный май! [1].

Низкий вам поклон, дорогие ветераны!

*Слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны.*

Война — жесточе нету слова,  
Война — печальней нету слова...  
Этот день вечно будет отбрасывать нашу память к 1941 году...

Грустные ивы склонились к пруду,  
Месяц плывёт над водой.  
Там, у границы, стоял на посту  
Ночью боец молодой...

В темную ночь он не спал, не дремал,  
Землю родную стерёг,  
В чаще лесной он шаги услыхал  
И с автоматом залёг.

Чёрные тучи в тумане росли,  
Туча на небе темна...  
Первый снаряд разорвался вдали —  
Так началась война [2].

— «Жестокость является благом для будущего... Войну против России нельзя вести по-рыцарски. Её нужно вести с беспощадной, безжалостной и неукротимой жестокостью... Ты должен с сознанием своего достоинства проводить самые жёсткие и самые беспощадные мероприятия, которые требует от тебя Германия», — так напутствовал Гитлер своих солдат перед нападением на нашу страну.

— «У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик, — убивай...» — каждому фашистскому солдату была вручена памятка с такой установкой.

— Вот какими «идеями» были «окрылены» солдаты третьего рейха, готовясь переступить священную границу нашей Родины. И они её переступили.

— На рассвете 22 июня гитлеровская Германия, вероломно напав на нашу Родину, приступила к осуществлению своей чудовищной цели: уничтожить советское государство.



— «Из заявления Советского правительства 22 июня 1941 г.:

...Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолётов наши города Житомир, Севастополь, Киев, Каунас и некоторые другие. Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В своё время на поход Наполеона на Россию наш народ ответил Отечественной войной, и Наполеон потерпел поражение, пришёл к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную войну за Родину, за честь, за свободу. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами» [3].

За каждый колос, опавший  
С твоих, Отчизна, полей;  
За каждый волос, упавший  
С головок наших детей;

За стон от боли жестокой,  
Слетающий с братских губ,  
Отплатим мы око за око,  
Отплатим мы зуб за зуб.

Не быть рабыней Отчизне,  
И нам рабами не быть!  
За счастье свободной жизни  
Не жалко голов сложить!

Отсюда наше бесстрашье  
Начало своё берёт.  
Священна ненависть наша,  
Расплаты близок черёд!

Нет краше, страна родная,  
Счастья — тебе служить.  
Идём мы, смерть презирая,  
Не умирать, а жить! [4].

Звучит 1-й куплет песни «Священная война».

Перед нашей Родиной мы сочтёмся славою,  
Все, кто кровью собственной породнился с ней.  
Шла война великая, шла война кровавая  
Тысяча четыреста восемнадцать дней [5].

1418 дней и ночей полыхали бои.

1418 дней и ночей вёл советский народ освободительную войну.

В ходе Великой Отечественной войны советскими Вооружёнными силами было проведено шесть гигантских битв и около 40 наступательных операций, которые заканчивались разгромом вражеских группировок. Вот основные из них.



**1941 год**

Героическая оборона Брестской крепости.  
Смоленское сражение.  
Ельинская операция. Освобождение г. Ельня.  
Героическая оборона Тулы.  
Битва под Москвой.  
Битва за Ленинград.

**1942 год**

Сталинградская битва.  
Битва за Кавказ.

**1943 год**

Курская битва.  
Танковое сражение под Прохоровкой.  
Освобождение городов Орёл и Белгород. Первый салют в Москве в честь этого события.  
Битва за Днепр. Освобождение Киева и Правобережной Украины.

**1944 год**

Белорусская наступательная операция. Освобождение Минска.  
Освобождение Одессы, Керчи, Севастополя.  
Начало освобождения Европы от фашистской оккупации.

**1945 год**

Освобождение Молдавии и Румынии, Болгарии и Югославии, Польши, Австрии и Венгрии.

16 апреля началась Берлинская наступательная операция.  
30 апреля Советские войска водрузили Знамя Победы над рейхстагом.  
2 мая они полностью овладели столицей фашистской Германии Берлином.  
8 мая 1945 года подписан Акт о безоговорочной капитуляции.

Церемонию подписания открыл маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков. В мёртвой тишине был оглашён текст Акта. Вот он:

«Мы, нижеподписавшиеся, действующие от имени германского Верховного командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооружённых сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному командованию Союзных экспедиционных сил».

Вот она, долгожданная Победа! Весь мир вздохнул с облегчением.

*Звучит припев песни «День Победы».*

Враг был разбит в своём собственном логове. И встал советский Воин-освободитель на огромный пьедестал в берлинском Трептов-Парке, прижимая к груди своей спасённую девочку, встал как символ торжества над поверженным фашизмом, как олицетворение светлых надежд всего человечества.

Бронзой, словно пламенем, облитый,  
С девочкой спасённой на руках,  
Встал солдат на постамент гранитный,  
Чтоб о славе помнили в веках. (Д.Б. Кедрин)



Вечная слава и вечная память  
Павшим в жестоком бою!  
Бились отважно и стойко с врагами  
Вы за Отчизну свою.

Верные долгу, себя не щадили,  
Ради победы её.  
Чтобы жила она в славе и силе,  
Отдали сердце своё;

Отдали жизнь, чтоб лихая неволя  
К нам никогда не пришла,  
Чтоб на земле, что любила до боли,  
Каждая ветка цвела.

Пусть же проходят за годами годы, —  
Вас не забудет страна:  
Свято и ревностно память народа  
Ваши хранят имена [6].

Почтим минутой молчания память всех, кто погиб в годы Великой Отечественной войны, и память ветеранов, ушедших из жизни в послевоенные годы.

*Минута молчания.*

*Исполняется песня «Память о войне» (сл. и муз. Н. Тананко)*

Мы живём и не знаем про беды,  
Исполняются наши мечты.  
Но всегда в этот день — в День Победы  
Мы несём к обелискам цветы.

Слава богу, войны мы не знаем,  
Но мы знаем об этой войне.  
И к могилам цветы возлагаем  
С болью в сердце в немой тишине.

Эта боль не утихнет с годами,  
Ведь погибшим не встать из земли...  
Мы сегодня им вместе с цветами  
Благодарность за жизнь принесли.

**Цветы возложить (возложение цветов).**

Митинг, посвящённый 75-й годовщине Великой Победы объявляется закрытым.

77  
Сведения  
об авторах  
[ 79 ]





## Литература

1. «Война — преходяща, а лирика — вечна» (Стихотворения, поэмы и песни о Великой Отечественной войне) / Петря Крученюк. Глянь на живых / <http://thefireofthewar.ru/lirika/?p=2662>
2. РуСтих. Стихи классиков / А. Жаров. Грустные ивы / <https://rustih.ru/aleksandr-zharov-grustnye-ivy/>
3. Сайт «Старые газеты» / <https://www.oldgazette.ru/kopravda/22061971/text4.html>
4. РуСтих. Стихи классиков / Е. Березницкий. За честь Родины / <https://rustih.ru/evgenij-bereznickij-za-chest-rodiny/>
5. Независимая народная газета «Советская Россия» № 56–57 (12676), суббота, 23 апреля 2005 / Песня «1418 дней» сл. А. Николаева, муз. О. Кульдяева / [http://www.sovross.ru/old/2005/56/56\\_6\\_3.htm](http://www.sovross.ru/old/2005/56/56_6_3.htm)
6. РуСтих. Стихи классиков / М. Исаковский. Вечная слава / <https://rustih.ru/mixail-isakovskij-vechnaya-slava/>